

ગાંધીનગર શહેરની મધ્યે લહેરાતાં ખેતરો

જમીનના મૂળ માલિક ખેડૂતો દ્વારા ચોમાસા આધારિત ખેતી થાય છે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦
માત્ર પુસ્તકો અને ટીવીમાં જ ખેતરો-વાડી જોઈ શકેલા શહેરી બાળકોને સાચુકવી ખેતી અને ખેતર બતાવવા બહુ દૂર જવું પડે તેમ નથી. હાલમાં સેક્ટર-૧૦ અને ૧૧ માં ખુલ્લા પ્લોટમાં કેટલાક ખેડૂતો યાસચારા અને શાકભાજીની ખેતી કરી



રહ્યા છે. જરા અભ્યાસપૂર્ણ નજર દોડાવશો તો લીલાછમ ખેતરો જોઈ શકાશે અને અહીં ખેતી કરતાં ખેડૂતોને રૂબરૂ મળવાનો અને તેમના પાક વિશે જાણવાનો લ્હાવો પણ મેળવી શકાશે.

ગામની બહાર ખેતર હોય અને તેમાં ખેતી થતી હોય તેવું મોટાભાગે જોવા મળે પરંતુ શહેરની એકદમ મધ્યમાં વાહનોની અવરજવર વચ્ચે ખેતરો પાકથી લહેરાતા હોય તેવું તો કદાચ ગાંધીનગરમાં જ જોવા મળે. ચોમાસુ ખેતે તે પછી શહેરના ઘણા ખુલ્લા પ્લોટો ખેતરોમાં ફેરવાઈ જાય છે. ખેડૂતો હળ જાતની અહીં ખેતી કરે છે અને ઋતુની અંતમાં પાકનું વેચાણ કરી સારી એવી કમાણી પણ કરે છે. સરકાર હસ્તક હોય તેવી જમીનમાં જરા સરખુ પણ દબાણ ન ચલાવી લેનાર તંત્ર સરકારી જમીન પર ખેતી કરવા દે છે. ખાલી જમીન પર ખેતી કરતા આ વ્યક્તિઓ કોણ છે? અને તેઓ અહીં શહેરની મધ્યમાં કેમ ખેતી કરી રહ્યા છે તે જાણવા વાચકો માટે રસપ્રદ થઈ શકશે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર



લીલોતરી - ગાંધીનગર શહેરમાં છેલ્લા કેટલાય દિવસથી વરસાદી માહોલ જામી ગયો છે... ઝરમર ઝરમર વરસાદે નગરવાસીઓને ભીંજવી દીધા છે... તો બીજી તરફ અબોલ પશુઓ પણ હરખાય છે... ઠેર ઠેર ઘાસ અને લીલા ઝાડપાન પીલી ઉઠ્યા છે... ગાંધીનગરના અનેક વિસ્તારો સહિત કૂટપાથ પર પણ ઘાસ ઉગી નિકળ્યું છે... એટલે અબોલ પશુઓને ગમે ત્યાંથી દિવસભરનું ભોજન મળી રહે છે... કૂટપાથ પરથી યાસની લહેરાત માણતી ગાય ભરબેટ ભોજન કરીને હાથકારો લેશે... (તસવીર : દિપક જાની)

શહેર અને જિલ્લાનાં જાહેર સ્થાનો પર સી.સી.ટી.વી. કેમેરા ફરજિયાત કરાયા

પળોપળની ઘટનાઓ હવે કેમેરામાં કેદ કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૧
ગાંધીનગર શહેર અને જિલ્લાના જાહેર સ્થાનો પર બનતી ઘટનાઓને તેમજ પળોપળની જાણકારી મેળવવા માટે જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી પી. સ્વરૂપે એક જાહેરનામુ પ્રગટ કરી આ સ્થળો પર ફરજિયાત સી.સી.ટી.વી. કેમેરા રેકોર્ડીંગ સાથે રાખવા માટેના આદેશો જાહેર કર્યા છે.

જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી સ્વરૂપે જણાવ્યું છે કે રેકોર્ડ કરાયેલ તમામ સાહિત્ય ૧૫ દિવસ સુધી જાળવવાનું રહેશે.

ગાંધીનગર શહેર અને જિલ્લા પાટનગરનો જિલ્લા હોવાથી અને આવી રહેલ વિધાનસભાની સામાન્ય ચૂંટણીને ધ્યાને રાખી સંવેદનશીલતા વધી જવાથી જિલ્લા કલેક્ટરશ્રીએ આ જાહેરનામુ બહાર પાડ્યું છે. આ હુકમનો ભંગ કરનાર સામે ૧૮૮ મુજબ ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેમ પણ હુકમનામામાં જણાવ્યું છે.

જનતાને જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટ શ્રી પી. સ્વરૂપે તેમને મળેલી સત્તાની રૂએ જાહેરનામુ બહાર પાડીને હુકમ કરવાનો છે.

આ જાહેરનામા મુજબ જાહેર સ્થળો ઉપર રાષ્ટ્ર વિરોધી તત્વો, ભુતારાઓ, ઘાડપાડુઓની ગેર કાયદેસરની -વૃત્તિને કારણે નાગરિકોના જીવ જોખમાય છે. મિલકતને હાનિ પહોંચે છે. નાગરિકોમાં અસુરક્ષાની ભાવના ઉભી થાય છે. આવા ગુનાઓમાં પકડાયેલા ગુનેગારોની ઘરપકડ કરવામાં આવે છે. તે પછી તેમની પૂછપરછ દરમિયાન એવું જણાઈ આવ્યું છે કે, ગુનેગારો ગુના કરતી વખતે વાહનોનો ઉપયોગ કરે છે. અને ગુનો ક્યાં બાદ ૫૦ થી ૬૦ કિ.મી દૂર જઈને છાંદે ઉપર નાકે જિલ્લાના મુખ્ય રોડ પર આવેલા ટ્રોલ પંપ પર ટ્રોલ- ડીઝલ પોતાના વાહનોમાં ભરાવે છે. તે ઉપરાંત આવા ગુનેગારો ગુનો કરવા

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

હવે અરજદારોએ પોલીસની ગરમી સહેવી નહીં પડે

આઈ.જી.ની સૂચનાથી તમામ પોલીસ સ્ટેશનમાં 'નાગરીક સુવિધા કક્ષ' કાર્યરત : પી.આર.ઓ. તરીકે મહિલા પોલીસ : ફરીયાદીને શાંતિથી સાંભળીને સંતોષકારક જવાબ અપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૧
પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદો સાથે આવતા અરજદારોને પોલીસ સ્ટાફની ગરમી કે ઉદાસીનતા વળતરનો સામનો હવે ગાંધીનગરમાં કરવો નહીં પડે. રેન્જ આઈ.જી.ની સૂચનાથી દરેક અરજદારોને પ્રેમપૂર્વક બેસાડીને કોર્પોરેટ ઓફીસમાં જે પ્રકારે રીસેપ્શનિસ્ટ મદદ કરે છે તેમ જિલ્લાની તમામ પોલીસ કચેરીઓમાં પી.આર.ઓ. મદદ કરશે. જિલ્લાના તમામ પોલીસ સ્ટેશનોમાં નાગરીક સુવિધા જે કાર્યરત કરી દેવાયા છે જેમાં મહિલા કોન્સ્ટેબલ પી.આર.ઓ.ની ભૂમિકા અદા કરશે. પોલીસસ્ટેશનોમાં અધિકારી-કર્મચારીઓ દ્વારા ફરીયાદી કે અરજદારોને અનેકવાર ધિક્કારવાના કિસ્સાઓ તથા ગેરવર્તણૂક કરી હોવાના કિસ્સાઓ બનેલા છે તે ઉપરાંત તેઓની સાથે અયોગ્ય વ્યવહાર થતો હોવાની ફરીયાદોને ધ્યાને લઈને જિલ્લાના તમામ પોલીસ સ્ટેશનોમાં

નાગરીક સુવિધા કક્ષ



(તસવીર : વિપુલ ચૌહાણ)

નાગરિક સુવિધા કક્ષ' રેન્જ આઈજી શમશેરસિંઘની સૂચનાથી શરૂ કરી દેવામાં આવ્યા છે. હવે તમામ પોલીસ મથકોમાં કાર્યરત નાગરીક સુવિધા કેન્દ્રમાં નિયુક્ત પામેલા પબ્લીક રીલેશન ઓફીસર અરજદારો કે ફરીયાદીઓને પ્રેમપૂર્વક સાંભળી યોગ્ય રાહ ચિંચેશે. પી.આર.ઓ. તરીકે પોલીસ સ્ટેશનના મહિલા પોલીસને નુકસાનમાં આવ્યા છે. કોઈપણ અરજદારો આવે ત્યારે તેને બેસાડીને શાંતિપૂર્વક તેમની રજૂઆત સાંભળી સંતોષકારક જવાબ આપવાનું કાર્ય પી.આર.ઓ. કરશે. એક સાથે ફરીયાદીનું ટોળું ઈન્વેમાં આવી પહોંચતા અવ્યવસ્થા સર્જવાના અટકાવ કિસ્સાઓ બનેલા છે. જેનાથી પોલીસની કામગીરી પર પણ સીધી અસર થતી દેખાતી હતી. હવે આ તમામ પ્રકારની વ્યવસ્થા સર્જશે નહીં અને તમામ અરજદારોને સંતોષકારક જવાબ પણ મળશે. સેક્ટર-૭ પોલીસ સ્ટેશનમાં શરૂ કરાયેલી નાગરીક સુવિધા કેન્દ્રમાં પી.આર.ઓ. તરીકે મહિલા કોન્સ્ટેબલ જાગૃતિભેન પટેલને નિમવામાં આવ્યા છે. આજે શારીરિક માનસિક ત્રાસ સંદર્ભે ફરીયાદ કરવા આવેલી મહિલા તથા તેના પરિવારજનો ઉપરોક્ત તસવીરમાં નજર ચડે છે. પોલીસના આ કોમળ વર્તનથી તેઓ પણ અંબાઓમાં મુકાઈ ગયા હતા...!!

ગુડાએ કુડાસણમાં નમૂનારૂપ વેજીટેબલ માર્કેટ બનાવ્યું!

શાકભાજીના વેસ્ટમાંથી ખાતર બનશે, વાવોલમાં પણ વેજીટેબલ માર્કેટનું કામ ચાર મહિનામાં પુરું થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૧
ગુડા દ્વારા કુડાસણમાં નમૂનારૂપ વેજીટેબલ માર્કેટ તૈયાર કરી દેવાયું છે. માર્કેટને અનુલક્ષી વિવિધ ૬ દુકાનો તેમજ ટોયલેટ બ્લોક બનાવવાની કામગીરી પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. શાકભાજીના વેસ્ટમાંથી ખાતર બનાવવા કોમ્પોસ્ટ મશીન પણ મુકવામાં આવ્યું છે.

શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા કુડાસણમાં નમૂનારૂપ વેજીટેબલ માર્કેટ બનાવવાનું છે. ગુડા દ્વારા ગત મે મહિના દરમિયાન આ માર્કેટનું પૂર્ણ કરી દેવાયું છે. હાલ શેડ અને શાકભાજીના વેચાણ અર્થે વિવિધ ૬ દુકાનો તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે જ્યારે વેજીટેબલ માર્કેટની સાથે દૂધનું કાર્ટર પણ અહીં

સ્પે. નવરાત્રી બેચ રાસ-ગરબા ક્લાસીસ
કુમકમ મણકાર કલા ગૃપ કલા ગૃપ
ફોન : ૯૯૦૪૧૫૮૬૯૬ ● મોબિલ : ૯૬૦૧૯૪૪૪૩૩
પ્રવિણદાસ ગઢવી ● હૈમત દવે
ભેંગમેન્ટ, ભલરામ મંદિર, સે.૧૨, ગાંધીનગર

ગગનભેદી વીજકડાકાથી ગાંધીનગરમાં ફફડાટ

વીજળી લાઈનમાં ઉતરતા ઉપકરણોને નુકશાન : કેટલાક ઘરોમાં વાયરિંગ પણ બળી ગયું! ટી.વી. કોમ્પ્યુટરો ડૂલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૧
ગત મધ્યરાત્રિએ ગગનભેદી વીજ કડાકા સાથે વરસેલા મુશળધાર વરસાદે સેક્ટરવાસીઓની ઉંઘ ઉડાડી દીધી હતી. અસંખ્ય વીજકડાકાને લીધે નાગરિકો ઉંઘમાંથી ઝાંખી ગયા હતા. સે-૪-એમાં કેટલાક ઘરોમાં વીજળી ઉતરી જતા વાયરિંગ બળી જવા સહિત ટી.વી. અને કોમ્પ્યુટરો ડૂલ થઈ ગયા હતા.

છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી વરસાદે તોફાની સ્વરૂપ ધારણ કરતા રાત્રિના સમયે ગગનભેદી વીજકડાકાથી નગરજનોમાં ભયની લાગણી પ્રવર્તે છે. સમાહ પૂર્વે પણ મોડી રાત્રિ દરમિયાન આક્રમક વીજળીના કડાકાથી નગરજનો ફફડાટ સાથે ઊંઘમાંથી જાગી ગયા હતા.

ગઈ શબ્દ મધ્યરાત્રિએ વાતાવરણમાં અચાનક નાટ્યાત્મક પલ્ટો આવતા શરૂઆતમાં વાદળગર્જના સાથે વરસાદ વરસવાનું શરૂ થયું હતું. ત્યારબાદ અચાનક જ વીજળીના ચમકારા વચ્ચે ગગનભેદી વીજકડાકા કાને અથડાતા નગરજનોની ઉંઘ ઉડી ગઈ હતી. આ દરમિયાન સે-૪-એના અમુક ઘરો પર વીજળી પડતા સેક્ટરમાં સ્થિત કેટલાક ઘરોનું ઈલેક્ટ્રીક વાયરિંગ બળી ગયું હતું. જ્યારે રહેણાંક વિસ્તારમાં ૨૫ જેટલા ટી.વી. ૧૦ કોમ્પ્યુટર તેમજ ટેલીફોન પણ ડૂલ થઈ ગયા હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. વીજળીના લીધે સંખ્યાબંધ ઉપકરણોને નુકશાન થતા સ્થાનિક રહીશોમાં પણ ગભરાટ પ્રવર્ત્યું હતું.

સે-૯માં સરકારના અધિકારીઓ માટે ૧૪ બંગલા બનશે : ૧૬ કરોડનો ખર્ચ

જી-કક્ષાના અન્ય ૧૨ યુનિટનું બાંધકામ હાથ ધરાયું

ગાંધીનગર, તા. ૧૦
સેક્ટર-૯માં સરકારના ઉચ્ચ અધિકારીઓ માટે નવા બંગલાઓ તૈયાર થઈ રહ્યા છે. 'ક' કક્ષાના ૧૨ અને 'ખ' કેટેગરીના એક સહિત કુલ ૧૪ બંગલાઓનું કામ પૂરજોશમાં ચાલી રહ્યું છે. ૧૬ કરોડના ખર્ચે હાથ ધરાયેલી આ કામગીરી અન્યે જ ટાઈપના પણ ૧૨ યુનિટ તૈયાર કરવામાં આવશે.

શહેરના સેક્ટરોમાં સ્થિત વિવિધ કેટેગરીના સરકારી આવાસોના

મજબૂતીકરણનું તબક્કાવાર કામ હાથ ધરવામાં આવે છે. જો કે આવાસ મજબૂતીકરણ અન્યે અન્ય સુધીમાં ૫૦ ટકાથી પણ ઓછી કામગીરી થઈ છે. 'જ' અને 'ઝ' કેટેગરીથી લઈ 'ગ' કક્ષાના આવાસોની મરામતનું પણ કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે સે-૯માં નવા બંગલાઓ બનાવવાનું કામ શરૂ કરવામાં આવશે જ્યારે આ કામગીરી અધિકારીઓને અનુલક્ષી સેક્ટરોમાં 'ક' ટાઈપના ૧૩ બંગલા અને ૧૬ મજબૂતીકરણનું તબક્કાવાર કામ હાથ ધરવામાં આવે છે. જો કે આવાસ મજબૂતીકરણ અન્યે અન્ય સુધીમાં ૫૦ ટકાથી પણ ઓછી કામગીરી થઈ છે. 'જ' અને 'ઝ' કેટેગરીથી લઈ 'ગ' કક્ષાના આવાસોની મરામતનું પણ કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે સે-૯માં નવા બંગલાઓ બનાવવાનું કામ શરૂ કરવામાં આવશે જ્યારે આ કામગીરી અધિકારીઓને અનુલક્ષી સેક્ટરોમાં 'ક' ટાઈપના ૧૩ બંગલા અને ૧૬

ભારે પવન અને ગાજવીજ સાથે વરસાદના યોગ : અંબાલાલ પટેલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૧
ગાંધીનગરના જાણીતા જ્યોતિષિ અંબાલાલ પટેલે ભૌતિક વાતાવરણ અને ખગોળીય ગ્રહોની સ્થિતિને અનુલક્ષીને વરસાદી આગાહી કરતા જણાવ્યું છે કે, આગામી ૩૦મી સપ્ટેમ્બર સુધી સમગ્ર ગુજરાતમાં એમંબ પાસ કરીને સૌરાષ્ટ્રમાં, દક્ષિણ ગુજરાતમાં ગાજવીજ અને પવન ફૂંકાઈને વરસાદ પડવાની શક્યતા છે. દરિયા કિનારે પવન ફૂંકવાની વડી સાથે રાજ્ય સહિત દેશના ઘણા ભાગોમાં વરસાદ થવાના પ્રહલયોગ જણાય છે. સાગરકાંઠે હવાના દબાણને લીધે ગુજરાત સૌરાષ્ટ્રના

કક્ષાનો એક બંગલો બનાવવામાં આવી રહ્યો છે. આ ઉપરાંત જી કક્ષાના પણ અન્ય ૧૨ યુનિટનું કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. ગત મે મહિના દરમિયાન શરૂ કરાયેલી આ કામગીરી એક વર્ષમાં પૂર્ણ કરી દેવાશે. ચાર બેડરૂમ તેમજ ડ્રોઈંગ-ડાઈનીંગના આ બંગલામાં સર્વન્ટ ક્વાર્ટર તેમજ પાર્કિંગની વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવશે જ્યારે આ કામગીરી પાછળ રૂ. ૧૬ કરોડનો ખર્ચ અંદાજવામાં આવ્યો છે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

જાહેર આભાર
બનાસકાંઠા જિલ્લાના દૂધ ઉત્પાદકો અને ડેરીના મતદારોએ આજે ફરિવાર બનાસકાંઠાના વિકાસને આગળ વધારવા માટે પુનઃ વિજય અપાવી અને વર્તમાન પેનલને બહુમતિથી જીતાડવા બદલ સૌ કોઈનો હૃદયથી આભારી છું. મતદારોએ દૂધનું દૂધ અને પાણીનું પાણી કરી દીધું છે. આ ચૂંટણીમાં તન-મન-ધનથી સહકારી આપનાર સૌ કોઈ નામી-અનામી શુભેચ્છકોનો ખરા દિલથી આભાર માનું છું. આગળ પણ આવો જ વધુ સહકાર મળતો રહેશે તેવી શ્રદ્ધા સહ...
જાપનો સહાય જાહી
પરથીભાઈ ભટોળ
ચેરમેન, બનાસ ડેરી
બી.બી. પિલા દૂધ ઉત્પાદક સહકારી સંઘ ધિ., પાલનપુર

ફર્નિચર ભાડે મળશે
જીજ, ટી.વી., સોફાસેટ, ડાઈનિંગ ટેબલ, ટિબેટી, કોમ્પ્યુટર ટેબલ, એ.સી., વગેરે બર વપરાશનું તેમજ ઓફીસનું ફર્નિચર ભાડે મળશે.
મો. : ૯૮૭૯૮ ૩૪૯૬૬
મો. : ૯૮૨૫૦ ૫૧૨૫૬

ભાડે આપવાની છે
સુંદર લોકશનવાળી જગ્યા ૨૩૩૩ ચો. ફુટ (કારપેટ) ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર
સુપરમોલ, એનેક્સી-૧, સબવેની પાસે, ઈન્ફોસીટી, ગાંધીનગર
મો. ૯૮૨૪૩૩૭૦૦૮

બોઈઓ છે
M.A. B.Ed. - અંગ્રેજી, ગુજરાતી PTC/Pro PTC/ B.Sc., B.Ed. શિક્ષકો જોઈએ છે
સમય : સવારે ૮ થી ૧૦
સ્થળ : જયમકાશ વિદ્યાલય સેક્ટર-૨૬, ગાંધીનગર.
મો. : ૯૪૨૬૦ ૪૮૪૫૮

ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ
સર્વિસ અને ટીવીનું મુક્ત અને ગરમિકા
બોપોલો/બીરલા/સીએલ કંપનીના સહિકૃત પિકેટા
BIRLA TIRES, CEAT
તમામ સામગ્રીના સ્પેશિયલ ટાયર-ટ્યુબ હાવર સેક્ટરમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે
પસંદ નો. ૧૨૭૦, સિદ્ધાનંદ પાર્કિંગ સેન્ટર, આગામી સરકારી ટીવી ડાઉનલોડ, સેક્ટર-૨૬, ગાંધીનગર.
ફોન : ૯૪૨૬૦ ૪૮૪૫૮, ૯૪૨૬૦ ૪૮૪૫૮, ૯૪૨૬૦ ૪૮૪૫૮, ૯૪૨૬૦ ૪૮૪૫૮

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ
પ્લોટ નં. ૧૬૬, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૩૩૭૦૦૮ (હર) ૨૩૨૬૦૬૫૬
શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૬૫૭૨૨૬૨૭
સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈડર, કપથી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગુપ્તાર્પ (જીબ્બા/ટાટા), ઈંદો, ટાટા પતરા, સિલ્ટેક્સ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ
ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ